
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima.              

No dia nove de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores 

vereadores: Anísio Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-

Presidente e Viviane Gomes de Matos – Secretária. Senhor Presidente: “boa noite a 

todos. Solicito à Senhora Secretária a chamada dos vereadores presentes, por favor”. 

Senhora Secretária: “boa noite a todos. Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, 

Danúbio de Souza Machado, José Carlos de Oliveira, José Doroteu Martiniano, Joselino 

Santana Dias, Juliana Ellen de Sales, Silvânio Aguiar Silva, Thiago Felipe de Almeida, 

Viviane Gomes de Matos”. Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a 

presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-

limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, 

ouvir o Hino Nacional. Logo após, comunicou que as Atas das Reuniões Ordinárias dos 

dias cinco e doze de julho de dois mil e vinte e dois foram encaminhadas aos gabinetes 

para os vereadores conferirem-nas. Colocou-as em discussão, nenhum vereador se 

manifestou. O Plenário aprovou as duas Atas por nove votos. Senhor Presidente: “quero 

cumprimentar o pessoal da ACS, da ACE. Como foi pedido por todos os vereadores, 

através do Danúbio, na reunião passada, uma reunião entre o Executivo, o Legislativo e 

vocês. Nós tivemos uma posição do Executivo que não foi possível marcar para essa 

semana, devido à própria sanção que eles explicaram, do Bolsonaro, eu acho que 

sancionou   na   quinta,  não  é?  Foi  na  quinta  que  foi  sancionado.  E  que  eles  estão  
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finalizando os estudos para a gente ter essa conversa na semana que vem, aí assim que 

ele... Oi? Foi em maio, não é? Tá, certo. Então, eles vão comunicar com a gente durante 

a semana e nós vamos passar para vocês o dia da reunião. Está bom?”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “Presidente, o senhor me dá um aparte?”. Senhor 

Presidente: “pois não”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “boa noite a todas e a 

todos. Só mesmo para poder parabenizar o senhor por esta iniciativa, ter aceitado o 

nosso pedido. E também a gente acredita que o Poder Executivo vai ouvir, em breve. 

Como eu estava falando com vocês, esta reinvindicação foi feita através do Presidente, 

eu tenho certeza que na semana que vem, nós vamos ter pelo menos esse primeiro 

encontro, que eu sei da ansiedade de todos vocês e a questão de estar cumprindo o que 

realmente já foi aprovado a nível federal. Então, é só mesmo pedir a vocês mais essa 

paciência para que, semana que vem, a gente possa sentar e tentar agilizar o mais rápido 

possível. Está bom, gente? Presidente, obrigado”. Vereador Silvanio de Aguiar: “Senhor 

Presidente”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Senhor Presidente”. Senhor 

Presidente: “pois não”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “o Silvânio primeiro”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “também quero reforçar o meu compromisso. Estive 

ontem com o João Marcelo, ele fez essa mesma colocação, mas a gente fica aqui 

ansioso esperando que essa reunião seja marcada o mais breve possível. Ele me disse 

que vai fazer isso já e a gente fica no aguardo. E digo para vocês continuarem contando 

conosco que, sem dúvida nenhuma, nós vamos trabalhar para que a gente consiga 

efetivar  o pleito que vocês estão colocando para a gente”. Senhor Presidente: “pois não,  
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Thiaguinho”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Presidente, é parabenizar mesmo, 

hoje eu estive com a Isabela, com o Felipe, o Claudinei, representando a classe, me 

explicaram muito bem todas as circunstâncias e as possibilidades. A gente vai trabalhar 

em conjunto, tá? Obrigado. Obrigado, Presidente”. A Senhora Secretária proferiu leitura 

da correspondência recebida: Do Procurador-Geral do Município, Arthur de Araújo 

Souza e Soares. Ofício nº 269/2022. Sua referência: Ofício nº 213/2022. Nova 

Lima/MG, 08 de agosto de 2022. Ao Senhor Presidente. Assunto: presta esclarecimento 

sobre convocação do Sr. Rodolfo Júnio Gomes, servidor lotado na Secretaria Municipal 

de Obras e Serviços Urbanos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, 

Presidente. Boa noite, Presidente, vereadores, vereadora, público que nos acompanha de 

forma presencial e público que nos acompanha de forma remota. Eu fico consternada, 

indignada com essa carta encaminhada a essa Casa. Eu tenho experiência no Poder 

Legislativo, já atuei na Assembleia Legislativa de Minas, agora atuo como vereadora 

aqui em Nova Lima, eu entendo que as Casas Legislativas têm total poder e autonomia 

para convocar servidores da prefeitura, do Poder Executivo. Então, assim, não é a 

prefeitura que vai dizer se a gente pode ou não convocar um servidor. E, no caso, esse 

servidor que eu solicitei a convocação não é um mero servidor, é o subsecretário da 

pasta de obras. No momento em que houve uma transição de secretários, mudança de 

secretários, cabia a mim convocar aquele que estava ali há mais tempo num cargo de 

confiança e num cargo que era responsável pela pasta, o subsecretário é responsável 

pela  pasta,  sobretudo  quando o secretário não está presente, e o atual secretário está há  
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muito pouco tempo na pasta. Então, eu queria aqui consultar a Assessória Jurídica da 

Casa se é cabível esse tipo de resposta, esse tipo de encaminhamento dado pela 

Prefeitura Municipal de Nova Lima, porque eu entendo que os poderes são separados e 

eu entendo que segundo o Regimento Interno, segundo a Lei Orgânica do nosso 

município, a Câmara Municipal tem total autonomia para convocar servidores, 

secretários, subsecretários. Então, eu gostaria, Presidente, de solicitar uma avaliação da 

equipe jurídica da Câmara Municipal de Nova Lima para saber se eu estou equivocada 

ou não e para saber se a prefeitura pode ter essa postura perante essa Casa. Obrigada, 

Presidente”. Senhor Presidente: “pode ter certeza que você não está equivocada, não. Já 

conversei aqui com o João, vai encaminhar para o Jurídico para a reconvocação do 

funcionário, porque os poderes são independentes, desde a hora que algum vereador 

convoca alguma pessoa do Executivo, a obrigação dele é comparecer, se ele vai ficar 

mudo, se vai falar, se ele vai explicar, aí é com ele. Mas será feita a reconvocação. Tá 

bom?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “perfeito, Presidente. Que ele compareça e 

diga que ele não sabe informações da obra de duplicação da MG-030, enfim, mas que 

ele tenha respeito com essa Casa, ele precisa comparecer aqui, é direito nosso convocar 

o subsecretario de obras para que ele possa nos esclarecer. Se ele acha que não está apto 

para isso, que nos diga aqui para que seja registrado em Ata, para que fique gravado no 

canal do YouTube da Câmara. Então, eu agradeço a sua atenção, Presidente”. 

Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada 

na  Casa:  1)  Projeto   de   Lei   nº 2.157/2022,   autoria  do  vereador Danúbio de Souza  
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Machado, que “Dispõe sobre a gratuidade dos transportes públicos municipais nos dias 

de realização das provas do Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) no município 

de Nova Lima-MG”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Presidente, esse projeto a gente tinha até apresentado ele antes mesmo da aprovação, 

aqui na Casa, da passagem a dois reais. Mesmo assim a gente entende que mesmo a 

passagem hoje estando em uma condição mais acessível, que os alunos do ENEM 

possam ter essa gratuidade. Nós estamos à beira do ENEM, já vai ser agora, em 

novembro. Eu gostaria de pedir que pudesse fazer parecer conjunto”. Senhor Presidente: 

“coloco em discussão a proposta do vereador Danúbio para que seja realizado parecer 

conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das 

comissões: Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Serviços, Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 2) Projeto de Lei nº 2.160/2022, autoria da 

vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Altera a Lei nº 2.803, de 23 de novembro de 

2020, que dispõe sobre a regularização de edificações no município de Nova Lima e dá 

outras providências”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, Presidente. Eu 

também gostaria de consultar os colegas vereadores a possibilidade de fazermos um 

parecer conjunto tendo em vista a importância desse projeto. O prazo dessa lei já está 

findando, vai até novembro, é importante a gente ampliá-lo por mais dois anos para que 

a população tenha mais tempo para regularizar as suas edificações. É uma política 

pública   extremamente importante para o nosso município e que precisa de mais tempo,  
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principalmente porque passamos por uma... Estamos ainda numa pandemia, enfim, eu 

acho que mais tempo para população regularizar as suas edificações é muito 

importante”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta da vereadora Juliana 

Sales para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Será realizado parecer conjunto das comissões: Comissão de Legislação e Justiça, 

Comissão de Serviços Públicos, Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de 

Contas”. 3) Projeto de Lei nº 2.161/2022, autoria do vereador Joselino Santana Dias, 

que “Determina que os condomínios residenciais e comerciais localizados no município 

de Nova Lima comuniquem aos órgãos de segurança pública a ocorrência de casos de 

maus-tratos a animais”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão 

de parecer. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos como 

Presidente da Comissão de Legislação e Justiça em substituição ao autor da proposição. 

4) Projeto de Lei nº 2.162/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que 

“Institui no município de Nova Lima o Projeto de Incentivos ao Desenvolvimento do 

Cicloturismo, além de dar outras providências”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“me dá um aparte, Presidente?”. Senhor Presidente: “pois não, vereador Danúbio”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, só aproveitando a proposição do 

senhor, só mesmo no contexto. Aproveitar e convidar todos vocês, não sei se o senhor 

ficou sabendo, mas no mês passado, em Macacos, foi inaugurado o Museu do Off-Road. 

E quando o senhor fala aqui, parabenizar o senhor pelo PL, a gente está falando de tudo,  
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o off-road é tudo que está em trilhas, que seja ciclismo, que seja moto, que seja jipe, 

seja a pé. Nova Lima hoje tem esse potencial turístico mesmo. Então, lá no Bar do 

Marcinho, em Macacos, convidar o senhor e quem está nos assistindo para conhecer 

esse Museu do Off-Road, eu acho pode somar muito com essa legislação que o senhor 

está propondo e a gente poder incentivar ainda mais o turismo na nossa cidade. Então, é 

só mesmo parabenizar o senhor e deixar esse convite aqui para todo mundo que está nos 

assistindo. O Presidente é o Alexandre, juntamente com o Marcinho, lideram essa 

iniciativa e ficou muito bacana, tem muita história lá, se não me engano, desde 1977, foi 

o 1º Enduro da Independência, foi feito aqui nas nossas trilhas, em Nova Lima. Eles têm 

um acervo muito bacana, acho vale a pena conhecer. Parabenizar novamente o senhor 

pela proposição”. Senhor Presidente: “obrigado. Eu irei, sim, lá. Não sei se você sabe, 

Danúbio, mas eu já fui Campeão Mineiro de Rally, eu não sei se tem uma fotinha minha 

lá, em mil, novecentos e ontem, eu acho que ninguém tinha nascido aqui”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “eu não sabia, não. O senhor é atleta mesmo”. Senhor 

Presidente: “encaminho o Projeto de Lei nº 2.162/2022 à Comissão de Legislação e 

Justiça”. 5) Projeto de Lei nº 2.163/2022, autoria do vereador José Doroteu Martiniano, 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar serviços de manutenção nas áreas 

comuns de condomínios residenciais de interesse social que especifica e dá outras 

providências”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “me dá um aparte, Presidente?”. 

Senhor Presidente: “pois não, vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado:  “Doroteu,  eu  acredito  que você esteja fazendo esse projeto pensando muito  
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no Padre João Marcelino, que hoje é considerado condomínio e a prefeitura não pode 

fazer nenhum tipo de ação que seja de manutenção, que seja de limpeza. Realmente, 

parabenizar o senhor por essa proposição. E esse condomínio precisa de ter essa 

atenção. E o que a prefeitura hoje fala é que não pode entrar justamente por ser 

considerado condomínio. E eu tenho tentado várias vezes lá ter algum tipo de ação, eu 

acho que até a prefeitura, às vezes, faz também algumas ações internas, mas de certa 

forma fora do que é considerado legal. Eu creio que seja isto, certo?”. Vereador José 

Doroteu Martiniano: “não só o Padre João Marcelino como o Ivair Palhares também 

tem a mesma situação. Então, a gente, pensando nessa manutenção feita lá e dando 

dignidade para as pessoas, porque o Padre João Marcelino mesmo eu vi uma situação de 

perto lá que, assim, ficou muito chato. Então, pensando nisso, a gente vem trazendo esse 

projeto para a Câmara, conto com o apoio de todos os vereadores”. Senhor Presidente: 

“encaminho o Projeto de Lei nº 2.163/2022 à Comissão de Legislação e Justiça”. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres: 1) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.145/2022, 

autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui no âmbito do Município de 

Nova Lima o Dia Municipal do Terço dos Homens”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, 

Presidente. Gostaria de assinar o parecer e que constasse em Ata o meu posicionamento 

favorável”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “já agradeço a Juliana pela assinatura. 

Senhor   Presidente,   a   gente   vai ter a Festa de Nossa Senhora do Pilar, eu gostaria de  
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pedir dispensa de interstícios e votação desse projeto ainda hoje, nas duas votações”. 

Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e 

que se faça a votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei nº 2.145/2022, autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui no âmbito do Município de Nova Lima o 

Dia Municipal do Terço dos Homens”. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.145/2022 será 

votado ainda nesta reunião. Vereadora Juliana, eu fui informado agora pelo nosso 

Procurador que já está acabando de ser feita a reconvocação e vai ser enviada. Está 

bom?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, Presidente. Então, isso significa 

que o nosso posicionamento está correto. É isso?”. Senhor Presidente: “isso, 

posicionamento seu corretíssimo”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada, 

Presidente”. 2) Parecer da Comissão de Saúde Pública referente ao Projeto de Lei nº 

2.148/2022, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Cria o prontuário 

médico eletrônico no município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer Conjunto das Comissões de 

Legislação e Justiça; Serviços Públicos Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de 

Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.158/2022, autoria do Poder Executivo, que 

“Altera a Lei Municipal 2.634, de 15 de maio de 2018, fixando novo valor para o 

pagamento de requisições de pequeno valor – RPV, nos termos do art. 100, § 3º e § 4º 

da Constituição da República e dá outras providências”. As comissões emitiram parecer 

favorável   à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem,  
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Presidente. Consultar o Plenário se a gente pode fazer a primeira e segunda votação 

desse projeto, ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação 

a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.158/2022, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 2.634, de 15 de 

maio de 2018, fixando novo valor para o pagamento de requisições de pequeno valor – 

RPV, nos termos do art. 100, § 3º e § 4º da Constituição da República e dá outras 

providências”. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto nº 2.158/2022 será votado ainda nesta reunião”.         

4) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei                    

nº 2.159/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Inclui no Calendário 

Oficial do Município de Nova Lima a Corrida dos Trabalhadores em Asseio e 

Conservação – Corrida dos Garis”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 5) Parecer 

da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 403/2022, autoria 

do vereador Anísio Clemente Filho, que “Concede Título de Cidadão Honorário de 

Nova Lima ao Sr. Tenente Coronel PM Fábio Luís dos Santos Cassavari”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 6) Parecer da Comissão Especial 

referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 404/2022, autoria do vereador Thiago 

Felipe de Almeida, que “Concede Título de Cidadão Honorário de Nova Lima ao Sr. 

Capitão Edson Henrique Rabello de Souza Mendes”. A comissão emitiu parecer 

favorável   à   tramitação   do   projeto.   Senhor  Presidente: “segunda parte, discussão e  
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votação de projetos. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei        

nº 2.145/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui no âmbito do 

Município de Nova Lima o Dia Municipal do Terço dos Homens”. Em primeira 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de 

Lei nº 2.145/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui no âmbito do 

Município de Nova Lima o Dia Municipal do Terço dos Homens”. Em segunda e última 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.145/2022 à sanção. Por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.158/2022, autoria do 

Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 2.634, de 15 de maio de 2018, fixando 

novo valor para o pagamento de requisições de pequeno valor – RPV, nos termos do art. 

100, § 3º e § 4º da Constituição da República e dá outras providências”. Em primeira 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de 

Lei nº 2.158/2022, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 2.634, de 

15 de maio de 2018, fixando novo valor para o pagamento de requisições de pequeno 

valor – RPV, nos termos do art. 100, § 3º e § 4º da Constituição da República e dá 

outras providências”. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o   Projeto de Lei nº 2.158/2022 à sanção”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela  
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ordem, Presidente. Só parabenizar os nobres colegas pela aprovação desse projeto de lei 

que, agora, já vai ser lei em breve. Cumprimentar o Alexandre, Presidente da OAB. E 

eu tenho certeza que isso vai aquecer o nosso comércio, principalmente nas ações que 

forem daqui para frente, que a gente sabe que não pode ser retroativo, é economia, é 

gerar mais dinheiro dentro da nossa cidade e tornar menos burocrático às pessoas que 

têm esses pedidos junto à prefeitura. Então, parabenizar o Poder Executivo por ter 

entrado com projeto e a Câmara por ter aprovado hoje por unanimidade”. Senhor 

Presidente: “muito bem colocado”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: 

Requer ao Poder Executivo que seja realizado restabelecimento das câmeras de 

segurança e analisada a possibilidade de novas instalações de equipamentos de 

monitoramento e segurança nas ruas, academias, parques ao ar livre e saídas da cidade. 

Aprovado, nove votos. 2) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao 

Poder Executivo a mudança da UBS do Bairro Cruzeiro para um local maior, seja 

alugado ou mesmo com a construção de uma nova instalação. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, pela ordem. Vereadora Viviane, eu quero em primeiro lugar 

cumprimentá-la pela solicitação. Eu gostaria de pedir se a senhora me permite assinar 

junto essa solicitação, mas eu queria fazer um acréscimo nela, se a senhora assim 

entender pertinente. A questão da saúde é muito importante na nossa cidade, a senhora 

muito bem sabe disso, e num passado recente a gente teve o fechamento do posto de 

saúde   do   Bairro   Boa  Vista. Eu acho que seria interessante se a gente pudesse incluir  
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nesse mesmo requerimento essa questão do posto de saúde do Bairro Boa Vista. E aí, 

também no Bairro Bela Fama, com o adensamento populacional dos últimos anos, o 

posto se mostra totalmente inadequado às necessidades da população. Então, eu penso 

que seria pertinente, é logico que a partir desse momento, a partir do momento que a 

gente faz essa solicitação, outras pessoas vão vir: ‘ah, o posto do meu bairro também 

está ruim’. A gente entende isso, mas nesse momento e nesse requerimento, eu penso 

que seria muito interessante se a gente pudesse fazer junto um requerimento maior, se 

assim a senhora entender que for pertinente”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“claro, nobre vereador. E é importante ressaltar que no Bairro Boa Vista a gente já tem 

outros requerimentos, outras TAG’s, inclusive a visita do prefeito in loco, com a 

solicitação da comunidade que eu tenho acompanhado de perto desde o início do 

mandato. Hoje mesmo eu reenviei diversas TAG’s novamente com as solicitações dos 

moradores. É claro que é de muito bom grado, e quanto mais pedido e reforço que a 

gente tiver para que a gente resolva, porque na última semana eu fui ao Bairro Cruzeiro, 

visitei diversas famílias, diversas casas, visitei a obra entre a Esmeraldas e a Aymorés 

Jones. Então, assim, são coisas que a gente vê que a gente realmente, como vereadora, a 

gente tem que estar nas ruas atuando. E é claro que é uma satisfação tê-lo como 

assinante do nosso requerimento com os acréscimos devidos”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “eu agradeço. Só ressaltando a importância dessa questão do Boa Vista, a 

gente entende os momentos que às vezes a cidade vive, a cidade é igual a casa da gente, 

às vezes, a gente está economicamente melhor, a gente faz uma coisa, outra hora aperta.  



 

 

 
 

14 

 

E o posto de saúde do Boa Vista foi fechado num momento em que Nova Lima passava 

por uma dificuldade muito grande, mas com a promessa de que, num espaço curto de 

tempo, ele seria novamente reaberto. Infelizmente, o tempo foi passando e a população, 

na minha opinião, fica muito prejudicada com a falta desse posto lá. Então, eu agradeço 

vossa excelência por me permitir assinar junto”. Veadora Viviane Gomes de Matos: “só 

um complemento, pela ordem, Presidente. Tiveram moradores que me falaram que uma 

funcionária esteve olhando, nos últimos dias, casas no local. Então, eu acredito que com 

o Secretário Diego atuando lá, eu ainda não agendei com ele, mas já tive essa notícia, 

então como eu estou presente no bairro, porque eu sou moradora do bairro, as pessoas já 

comentaram que já estão olhando locais. Então, espero que, o quanto antes, isso seja 

atendido, que é um anseio de todos nós, moradores da Boa Vista”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “é isso aí”. Requerimento aprovado por nove votos. 3) Autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que encaminhe caminhões 

pipas para auxiliar nos problemas provocados pela baixa umidade do ar nos bairros 

Água Limpa, Vale do Sol e Estoril. Aprovado, nove votos. 4) Autoria do vereador 

Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a recuperação de abrigo de 

passageiros em ponto de ônibus, localizado à Rua Fazenda Velha, próximo ao nº 32, 

Bairro Galo, Nova Lima-MG. Aprovado, nove votos. 5) Autoria do vereador Thiago 

Felipe de Almeida: Requer à Casa que conceda moção de preocupação com a 

pretendida privatização da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos – ECT e moção 

de   apoio   desta   Casa   à manutenção dos Correios como empresa pública, com ampla  
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presença no território nacional. Aprovado, nove votos. 6) Autoria do vereador Silvânio 

Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal que seja verificada a 

possibilidade de restauração dos passeios em toda a extensão da Rua Albertina Lopes 

Guimarães pela prefeitura de Nova Lima. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, eu queria fazer um comentário em cima deste meu requerimento. A gente 

sabe que a questão dos passeios, pelo código de posturas, ela tem a ver com o dono da 

casa, o proprietário tem que fazer esse restauro ou mesmo fazer o passeio na frente das 

casas. Não só na Albertina Lopes Guimarães, mas como em tantas outras ruas de Nova 

Lima que, infelizmente, a gente tem ruas que são extremamente estreitas, em muitos 

casos os carros têm que subir em cima do passeio e isso vai destruindo os passeios. Lá 

em Santa Rita a gente tem uma situação que é basicamente a mesma coisa, infelizmente 

final de semana, quando você tem ali um trafego muito grande de veículos, eles vão 

subindo em cima do passeio, às vezes, o proprietário vai lá e corrige aquilo, mas 

imediatamente torna a estragar novamente. Ontem eu até conversei com o João sobre 

essas questões, mas a gente pensa que seria interessante que a prefeitura pudesse ver, 

não só na Albertina Lopes Guimarães, mas em várias outras localidades, onde a gente 

tem essa dificuldade de tráfego de veículos, a reforma desses passeios porque é 

importante não só para o bem-estar de quem trafega ali, mas para a cidade também, fica 

mais bonito, mais interessante. Muito obrigado, Senhor Presidente”. Requerimento 

aprovado por nove votos. 7) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer 

ao   Prefeito   Municipal   que   seja   feito   patrulhamento pela Guarda Civil Municipal,  
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juntamente com a Polícia Militar, e iluminação da Praça Antônio Lisboa Lois 

Rodrigues, no Bairro Vila São Luiz. Em discussão, o vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente. Hoje eu estou com a corda toda, não é, Senhor Presidente?”. Senhor 

Presidente: “não, fica à vontade”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “o senhor me perdoa. 

Vereador Danúbio, eu queria fazer uma solicitação se vossa excelência me permitir. 

Hoje eu tive reclamação de funcionários do Hospital Nossa Senhora de Lourdes que 

estão acontecendo roubos com uma frequência muito grande nos veículos que ficam 

estacionados no entorno do hospital. Então, eu penso que seria muito pertinente que a 

gente tivesse uma melhoria na fiscalização ali, principalmente à noite. Eu tenho notícias 

de que dois veículos foram arrombados e a bateria dos carros foram roubadas nessa 

última semana. Então, se o senhor me permite, além de assinar junto com vossa 

excelência esse requerimento, gostaria também de fazer esse acréscimo”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “claro, perfeitamente, vereador”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “obrigado”. Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: 

“há algum outro requerimento, Senhora Secretária?”. Senhora Secretária: “não, Senhor 

Presidente”. Vereador Cláudio José de Deus: “pela ordem. Presidente, eu e Silvânio 

recebemos uma queixa de usuários dos ônibus na rodoviária que o banheiro está 

interditado e aí tira a condição de o pessoal que está usando o transporte fazer uso do 

banheiro. Queria deixar um requerimento para a gente correr atrás desse problema que 

está acontecendo no transporte na rodoviária”. Senhor Presidente: “pois não, Silvânio”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “para não perder o costume, Claudinho, porque a gente  
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recebeu isso juntos. Senhor Presidente, assim como o Cláudio terminou de relatar, os 

banheiros da rodoviária são extremamente importantes e ali tem uma questão cultural. O 

senhor, assim como eu, que é um pouco mais velho, a gente que vive em Nova Lima há 

muito tempo, tradicionalmente, as pessoas usavam o banheiro da rodoviária para fazer 

as suas necessidades e, de um período para cá, esses banheiros estão interditados. Então, 

é muito importante que a administração tenha sensibilidade para essa população que já 

está acostumada e já tem uma questão a ver com a cultura, que já está acostumada a 

usar esses banheiros, que pudessem reformar o mais breve possível, já que estão 

interditados. E eu penso que seria até muito interessante que a administração já 

começasse a fazer um estudo para uma requalificação daquela área na rodoviária. A 

rodoviária ficou meio que perdida ali, a gente não sabe o que vai ser aquilo. Então, seria 

bacana ter uma requalificação daquilo, uma reestruturação para um aproveitamento da 

área da rodoviária. Eu falo sempre que ali é o lugar ideal para um restaurante popular, 

precisa ser estudado, a gente tem caminhado nesse sentido”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “o senhor me dá um aparte, vereador”. Senhor Presidente: “em relação 

aos banheiros, Silvânio e Claudinho, será que é em relação àquela obra que foi 

completada, da Copasa? Não tem nada a ver, não, não é?”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “eu acho que não. Acho que não tem nada a ver”. Senhor Presidente: “pois não, 

vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, a gente já fez 

outros requerimentos aqui, esse ano a rodoviária está completando quarenta anos, já 

falamos   aqui   dessa   questão da reforma, da manutenção, tem sido falado a questão do  
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Restaurante Popular. Eu estive visitando algumas cidades, como Caeté, e a rodoviária 

de lá tem um espaço que é cedido para os artesões, então Nova Lima também poderia 

ter um espaço. A gente tem hoje o ‘Artes da Terra’, tem vários artesões que fazem um 

trabalho excelente em nosso município que não têm espaço para expor. A gente já fez 

esse pedido, junto ao Artes da Terra, ao nosso prefeito para que pudesse, quem sabe ali, 

disponibilizar um espaço para poder ter esse tipo de área, até para trazer o turismo 

também, para os nossos munícipes também ter um local para poder, às vezes, comprar 

uma lembrança se quiser presentear um parente. E esse prédio realmente merece uma 

atenção. Hoje o banheiro da rodoviária, bem dizer, é o único banheiro público que nós 

temos na região, que é mais bem acessível para a população. Então, eu acho que é 

importante a gente ter cuidado e cobrar isso do Poder Executivo mesmo”. Requerimento 

aprovado por nove votos”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “pela ordem, Senhor 

Presidente. Eu não tenho outro requerimento, mas já que eu estou com a corda solta 

hoje, eu quero só...”. Senhor Presidente: “você engoliu um papagaio, um periquito, uma 

maritaca”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “engoli, inteiro, uns dois papagaios”. 

Senhor Presidente: “pode falar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “o outro está 

reclamando aqui. Não, é porque eu acho que tem um período em que a população 

começa a cobrar mais da gente. Eu acho que esse aqui é o espaço que o vereador tem 

para externar essas colocações que a população faz. Eu não vou fazer um requerimento 

porque eu já fiz os meus dois, eu sei que já falei mais que eu podia aqui”. Senhor 

Presidente:   “não,   desculpa   a   brincadeira,   pode ficar à vontade”. Vereador Silvânio  
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Aguiar Silva: “não, pode ficar à vontade, Senhor Presidente. Eu quero externar aqui a 

necessidade de a administração dar uma olhada no Beco Scotti, eu conheço ali por Beco 

Scotti, perto do Bradesco. Hoje, com aquela chuvinha que deu, já começamos a ter 

carros escorregando ali. Eu penso que se fizesse uma ranhura naquele assalto talvez 

fosse interessante ou que o setor de engenharia da administração pudesse trabalhar 

alguma forma de evitar que isso aconteça, porque ali hoje desce micro-ônibus e é um 

perigo muito grande para a população. O trânsito de Nova Lima praticamente todo 

passa por ali, se não desce o Beco Scotti, desce a rua principal. Então, seria interessante 

que a administração pudesse ter um olhar diferenciado para aquela região ali. Não é 

requerimento porque não tem espaço mais, mas fica aqui o meu manifesto”. Senhor 

Presidente: “só uma observação. Encerrando, gente, agradecemos a presença de todos e, 

sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”._________ 


